

群众问卷调查理出2000难题

乳山开展社情民意调查,反映问题全部得到回复

本报威海12月14日讯(记者 刘洁 通讯员 任现辉 李春建)

“这第一份材料是徐家镇群众的受访登记情况,第二份则是回访工作组的对应落实情况。在社情民意调查中,徐家镇一个村的村民反映村里道路坑洼不平,经镇政府协调,这个村召开村民代表大会研究后,马上对村路进行硬化整修。”12月14日,在乳山市委督查办,一名工作人员拿出社情民意调查登记表和落实“督办

单”向记者介绍。

为客观反映民意动向,及时了解群众的诉求和愿望,保证决策能够真正体现群众需求,乳山市委于今年初成立了社情民意调查中心,设立了14个访问电话,招聘了20名访问员,征求市民对政府各项工作的意见、建议。每次集中调查活动都从15个镇中每镇随机抽取100个固定电话用户,从市区居民中随机抽取400个固定电话用户进行问卷调查。调查内容包括经济发

展和增加群众收入,城乡建设、医疗服务、社会治安、教育、文化生活、社会救助、干部作风等多个方面。市委督查办对群众反映的问题、意见进行汇总,并按照部门职能分工和属地管理原则进行反馈,要求各单位分类梳理,剖析原因,制定整改措施,抓好整改落实,确保每个问题都有着落,有回音。

今年以来,共接到群众反映的各类问题2000多个,目前这些问题全部得到相关部门的回复,

并进行了整改落实。乳山市各单位还将群众反映的具体问题的回访、解决情况进行了整理汇总,形成书面报告送交市委督查办,一些涉及千家万户的民生问题得到了切实解决。关于市民反映学校分布不均,城区西部学校少的问题,市政府已将城区西部学校建设纳入规划中,一所9年制学校将解决城区中小学布局不合理问题,满足城区西北部学生就近上学的需要。

乳山河治理 明年1月开工

本报威海12月14日讯(记者 朱锦绣 通讯员

于泉贵)近日,乳山河治理工程列入2010年山东省重点中小河流治理项目投资计划,工程总投资2957万元。计划于2011年1月下旬开工,2011年3月底前完工。届时,乳山河将填筑堤防及加高培厚,疏浚开挖河道,进行一番“整容”。

乳山河是乳山市境内第一大河,全长65千米,总流域面积1015.8平方公里。2009年,乳山河列入《全国重点地区中小河流近期治理建设规划》,并被列为2009—2011年建设项目。本次治理河段位于乳山河中游,治理长度6公里,主要建设内容为河道疏浚开挖、主河槽护砌、堤防填筑及加高培厚。工程总投资2957万元,其中,中央、省补助资金1035万元,计划于2011年1月下旬开工,2011年3月底前完工。工程实施后,可全面提高乳山河抵御自然灾害的能力,可保护乳山河沿河两岸耕地12.5万亩,保障下游2个镇、85个行政村、7.2万人的生命财产安全。

荣成市获评 “中国大天鹅之乡”

本报威海12月14日讯(记者 冯琳 通讯员 王彦军)近日,在中国野生动物保护协会举办的2010年“中国鸟类之乡”评选活动中,荣成市被授予“中国大天鹅之乡”的荣誉称号。

荣成市地处胶东半岛最东端,境内沼泽湿地较多,是大天鹅最为适宜的越冬场所,从每年11月份到来年4月份,近万只大天鹅都会从西伯利亚及蒙古等地到此越冬。为了加大对大天鹅的保护力度,2000年,经山东省人民政府批准,设立了荣成天鹅湖省级保护区,2007年晋升为国家级。近年来,荣成市不断加大对天鹅

的保护力度,先后出台了一系列保护大天鹅规定,成立了天鹅保护协会和天鹅湖派出所,严厉打击偷猎捕食大天鹅行为。同时新闻媒体加强了生态环境及野生动物的宣传保护力度,市民的保护意识不断增强。随着各种生存条件的改善,每年来荣成越冬的大天鹅呈逐年增加的态势。

同时,大天鹅也给荣成带来财富。每年冬天,大批旅行社都会开设荣成大天鹅体验之旅。随着来荣成观天鹅、拍摄天鹅的游客增多,荣成应运而生出现了一批民俗旅游村,大大增加了农民收入。



参观天文台

为培养学生的实践创新能力,日前,威海市鲸园小学30多名师生及家长,一起参观了山大威海天文台。天文台工作人员详细讲解了天文知识,小学生们还用天文望远镜进行了天文观测。本报记者 刘洁 本报通讯员 刘萍 王鸿 摄影报道